



Česká republika

Česká školní inspekce

Zlínský inspektorát - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola, Střilky, okres Kroměříž

Koryčanská 47, 768 04 Střilky

Identifikátor školy: 600118657

Termín konání tematické inspekce: 16. prosinec 2002

Čj.:	152 326/02-5049
Signatura:	to2cw121

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Základní škola, Střílky, okres Kroměříž je úplnou základní školou. Zřizovací listina je datována 2. 8. 2002 bez čj. Škola byla naposledy do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení zařazena dle Rozhodnutí s čj. 27 766/02-21, s datem 17. 10. 2002. Škola není dosud právním subjektem. Zřizovatelem je Obec Střílky .

Škola je umístěna v komplexu budov uprostřed obce. Kromě ní v něm sídlí mateřská škola, obecní úřad, pošta a jsou tam i pracovny lékařů.

V tomto školním roce je v 7 třídách všech devíti ročníků vyučováno 113 žáků podle schváleného vzdělávacího programu Základní škola, čj. 16 847/96-2.

Součástí školy je školní družina s kapacitou 25 žáků a školní jídelna s kapacitou 500 jídel. Rada školy nebyla dosud zřízena.

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

- materiálně-technického zabezpečení výpočetní technikou s ohledem na počítače dodané v rámci projektu PIII-Infrastruktura, který je součástí realizace státní informační politiky ve vzdělávání
- využití výpočetní techniky při výuce, mimo vyučování a při řízení školy

MATERIÁLNĚ-TECHNICKÉ ZABEZPEČENÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKOU S OHLEDEM NA POČÍTAČE DODANÉ V RÁMCI PROJEKTU PIII

Ve škole je zřízena počítačová pracovna, v ní jsou kromě sedmi počítačů získaných v rámci projektu PIII ještě dva, které byly získány z jiných zdrojů. Prvně jmenované jsou všechny připojeny k Internetu Generálním dodavatelem. Další tři počítače má škola umístěné v kabinetech, aby mohly sloužit pro přípravu pedagogů, dva jsou ve školní družině, která je může využít pro žákovské aktivity, jeden - umístěný ve školní jídelně - zabezpečuje kancelářský provoz této součásti zařízení. Poslední počítačová sestava je v ředitelně. Protože škola nemá administrativní pracovníci, slouží tato sestava ředitelce k zabezpečení nejen potřebné organizace provozu, ale i k vedení administrativy a v neposlední řadě i ke komunikaci s ostatními partnery zařízení.

Škole byl v rámci projektu PII dodán software. Obsahuje množství pro tento typ školy nevyhovujících a neupotřebitelných výukových programů. některé nejdou spustit. Škola má k dispozici z předchozího období 35 kvalitních a ověřených výukových programů. Ty však smí používat pouze na počítačích získaných mimo projekt PIII, neboť byly nakoupeny u jiných distributorů, přestože vlastní řádné licence.

VYUŽITÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKY PŘI VÝUCE, MIMO VYUČOVÁNÍ A PŘI ŘÍZENÍ ŠKOLY

Koncepce využití výpočetní techniky ve škole

Škola nemá vypracován samostatný dokument, který by se zabýval využitím výpočetní techniky. Ve výroční zprávě o činnosti za minulý školní rok se touto problematikou zabývá jak v kapitole věnované materiálnímu zabezpečení výuky, tak i v okruhu o dalším dosaženém vzdělání a proškolení členů pedagogického sboru.

Také plán práce na tento školní rok se touto problematikou v přiměřeném rozsahu zabývá. V rozhovoru dokázala ředitelka pregnančně formulovat svou vizi o dalším rozvoji této oblasti.

Pro předměty, v nichž je v rámci osnov vyučována sledovaná problematika - informatika a pracovní činnosti - je práce pro jednotlivá období plánována formou tematických plánů.

Využití výpočetní techniky v práci školy

V den kontroly pracovali žáci na počítačích ve specializované učebně v rámci předmětu pracovní činnosti, byla to spojená skupina dívek 6. a 7. ročníku. Na týž den byla plánována i činnost dvou kroužků - Výpočetní techniky a Psaní na klávesnicích.

V rámci rozvrhu vyučovacích hodin je pro žáky 8. ročníku zařazen volitelný předmět informatika, dotován 1 hodinou. Pro pracovní činnosti je pracovna využívána v dalších 4 vyučovacích hodinách na druhém stupni. Na prvním stupni je výpočetní technika využívána jen sporadicky, zejména v matematice a českém jazyce.

V práci školní družiny využívají žáci dvou počítačů (získaných z jiných zdrojů). V rámci polední přestávky a o hlavních přestávkách je žákům umožněn přístup do počítačové pracovny, aby si tak volně pod pedagogickým dohledem a s jeho pomocí mohli vyhledávat informace, případně zpracovávat vlastní texty.

V maximální míře je výpočetní technika využívána při řízení školy, k pracím administrativního charakteru, ke komunikaci s ostatními partnery i pro získávání aktuálních informací.

DALŠÍ ZJIŠTĚNÍ

Pomocí nově získaných počítačů z projektu PIII se mohou učitelé připravovat na výuku, ale pouze prostřednictvím učitelského serveru si mohou stahovat podklady. Během výuky nemůže být výkon jednotlivého žáka kontrolován, pedagog mu může zadávat úkoly i přijímat jejich konečná řešení prostřednictvím mailové pošty přes Intranet, využití animace v tomto způsobu přenosu není možné.

Na žákovských stanicích není mechanika ani pro použití disket, ani CD. U učitelského počítače není vypalovací mechanika CD/RW. Žák může tedy počítač využívat pouze pro prohlížení, nemůže si potřebné informace přenést na jiné médium a dále s ním pracovat. Data nelze zálohovat na CD.

Dále není možné využít školou již dříve zakoupené výukové programy ani běžně dostupné na internetu volně šířené aplikace.

Vážným problémem je i blokování kreativního způsobu práce, na základní škole zejména u projektového vyučování a nácvičku týmové práce (konference po síti, chat a pod.).

Školení koordinátorů nebylo zaměřeno na potřebné dovednosti pro každodenní práci škol (instalace programů na síť).

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení s čj. 27 766/02-21, s datem 17. 10. 2002
2. Plán práce pro školní rok 2002/2003, dokument ředitelky ZŠ Střílky
3. Rozvrh hodin platný pro školní rok 2002/2003 pro ZŠ Střílky
4. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2001/2002 ZŠ Střílky
5. Projektová dokumentace k Internetu do škol pro ZŠ Střílky, zakázkové číslo 600118657 ze dne 28. 5. 2002 od Auto-Cont
6. Záznamový arch tematické inspekce PIII- Infrastruktura ze dne 16. prosince 2002
7. Dotazník k této tematické inspekci, vyplněný ředitelkou ZŠ Střílky s datem 13.12.2002
8. Evidence výukových programů od jiných firem, dokument ZŠ Střílky
9. Prohlášení k prováděcím smlouvám - požadavky na zajištění IKI č. 2 ze dne 18. 4. 2002
10. Předávací protokol fyzických zařízení a akceptační protokol lokálních/komplexních služeb ICT pro příslušná SKP, ze dne 20. 6. 2002
11. Přehled předávaných SKP a dalších fyzických zařízení ze dne 25. 6. 2002
12. Výkaz V-3-01 z 30. 9. 2002 pro ZŠ Střílky
13. Protokol o instalaci síťového zařazení uživatele ze dne 17. 6. 2002
14. Tematický plán pro výuku informatiky v 8. ročníku v ZŠ Střílky pro tento školní rok
15. Certifikát pro ŘŠ, ICT K správce základního provozu, IKI ze dne 20. 9. 2002

ZÁVĚR

Nově získaná výpočetní technika je ve škole využívána jak v předmětech, které mají práci s ní přímo jako cíl svých osnov - informatika, tak je využívána možnost stanovit práci s počítači jako náplň předmětu pracovní činnosti na druhém stupni. Počítačů zapojených v síti je v pracovních pouze sedm. Vznikají tak organizační potíže při práci celé třídy.

Škola se snaží seznámit s prací na této technice co nejvíce žáků. Proto zde pracují dva takto zaměřené kroužky, každý s tříhodinovou týdenní dotací. Kromě toho mají žáci přístup k počítačovým programům na starších přístrojích ve školní družině.

Nově získaný přístup k Internetu pro žáky je individuálně využíván v hlavních a poledních přestávkách.

Vzhledem k výše popsaným četným negativním zkušenostem s prací na nově získané výpočetní technice, škola plánuje zřízení ještě jedné počítačové pracovny, která by byla vybavena tak, aby mohly být využity všechny školou již dříve zakoupené a ve výuce osvědčené programy. Dosud mohou být pouze jedním ze zdrojů pro přípravu učitelů v kabinetech.

Tak jsou podmínky pro aktivní práci s informačními zdroji nově instalovanou výpočetní technikou vytvořeny pouze částečně.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Pavla Koupilová	Pavla Koupilová, v. r.
Člen týmu	Mgr. Roman Hoza	Roman Hoza, v. r.

V Kroměříži dne 19. prosince 2002

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 19. 12. 2002

Razítko

Podpis

Mgr. Eva Svašková, ředitelka školy

Eva Svašková, v. r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Odbor školství, mládeže a sportu KÚ Zlínského kraje, Tř. T. Bati 3792, 762 69 Zlín	6. 1. 2003	152-5/03_5049
Obec Střílky, Koryčanská 47, 768 04 Střílky	6. 1. 2003	152-6/03-5049
Rada školy	nebyla zřízena	-

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
6. 1. 2003	-	Připomínky nebyly podány.